ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 20.08.2021
Ata da 19ª Sessão Ordinária da Casa Legislativa, Vereador Edson Matias, aos vinte dias do mês de agosto do ano de 2021, no Salão nobre da Casa Legislativa; Sob a Presidência do Vereador Evandro Alves Machado; Inicialmente o Presidente pede que todos fiquem de pé para execução do Hino do Município; Após a execução do Hino do Município o Presidente pede ao 2° Secretário da Casa Vereador Clemens Santana Machado para fazer a chamada dos Vereadores: Compareceram os seguintes: Manoel Messias Rodrigues, Clemens Santana Machado, José Carlos Laurentino Torres, Jivaneide Barbosa Alcântara, Marco Paulo Batista Dória de Souza, José Cícero da Cruz, Sara Nayle Vanderlei Silva, Célio Ribeiro Alves, Clélio Francisco Ramos e José Maciel; E verificado número legal, o Presidente “Em nome de DEUS e pela grandeza do nosso município declara aberta a Sessão da Câmara Municipal”; Abrindo os trabalhos, no expediente foi lida a ata da sessão anterior, a qual foi posta em discussão e votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade; Ainda no expediente, o Presidente  apresenta apresenta duas indicações, as de n°s 45.2021 que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, bem como ao Secretário Municipal de Infraestrutura, dentro dos limites financeiros que representa, no sentido de que seja feito o calçamento do pátio da igreja do Sitio Desumano, zona rural deste município.  E a de n° 46.2021 que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura, no sentido de que seja feito o calçamento do Bairro do 
Futuro, nesta cidade de Olho d’Água das Flores-AL, ambas de autoria do Vereador Clélio Francisco Ramos; Pedindo a redatora de atas a fazer a leitura das indicações para conhecimento de todos; O Vereador Clélio Ramos pede ao Presidente que seja lido o requerimento de sua autoria enviado a esta Casa; O Presidente pede a redatora de atas a fazer a leitura do requerimento para conhecimento de todos; Após a leitura o Presidente diz que todas as informações solicitadas no referido requerimento se encontra no portal da transparência da Casa, estando disponível a todos; Na ordem do dia o Presidente coloca em discussão e votação as indicações de n°s 45 e 46/2021 de autoria do Vereador Clélio Francisco Ramos; Consultado o plenário, o Presidente declara as indicações do Vereador Clélio Ramos aprovadas por unanimidade; Não havendo nada mais a tratar na ordem do dia o Presidente faculta a palavra aos vereadores na fase da explicação pessoal, seguindo a ordem de inscrição; A Vereadora Sara cumprimenta todos os presentes, ouvintes e internautas e diz que quando se assume uma determinada posição, um determinado lugar onde administramos, deve se ter realmente controle e um pouco de equilíbrio, pois como vereadores estão sempre debatendo e falando sobre a importância do diálogo, sobre esse momento que é tão importante a sociedade olhodaguense, uma vez que não há necessidade de um pedido de um vereador, que é direito de todos ser motivo de agressão por palavras, que não há necessidade para isso, pois são pessoas com estrutura, pessoas com conhecimentos, e como costuma dizer estão aqui representando o povo, e para representar o povo é importante que se tenha um postura, postura essa que dê a esse povo que está lá fora prazer em dizer que realmente os representam; Cobra mais uma vez a atualização do portal da transparência, uma vez que o mesmo ainda se encontra muito deficiente, pois não se encontra as informações necessária, zero informações; Diz ainda a Vereadora que em outro momento o portal da transparência do município não sendo alimentado era crime, e hoje o portal da transparecia pode funcionar quando quiser ou não funcionar que não é mais crime; Que a Casa já não cobra mais uma coisa que lei e direito do povo, que possam manter o papel de vereador independentemente de partido político, independente de palanque, deem atuar e colocar em pratica verdadeiramente sua missão; E solicita da Secretaria Municipal de Educação uma justificativa sobre a escola Elisa Abreu não ter retornado os seus trabalhos, apenas os alunos do 5°ano estão em aulas presencias, os demais ainda continuam com aulas online, não sendo justo que esses alunos fiquem sem aula presenciais, uma vez que esse ano é ano de IDEB; Cobra mais uma vez a volta da ouvidoria do município, onde a ouvidoria do município tem um trabalho  sério e ético, que ajuda o gestor, tirando muitas coisas das redes sociais; A pós amplo discurso fala sobre a visita que fez a farmácia básica, junto com a farmacêutica, onde várias dúvidas foi tirada com relação aos medicamentos, e sugere que a saúde faça uma ação para não se perca medicamento algum; No mais pede para que possam cumprir com o horário da sessão, para não atrapalhar o andamento da sessão; E finaliza desejando a todos um ótimo final de semana; O Presidente diz que a presidência tem pecado nesse sentido de horários, pois na fase da explicação pessoal o regimento diz que é 10 minutos para cada vereador usar da palavra, e ele não costuma atrapalhar o raciocínio nem o tempo da pessoa e só a Vereadora falou nesse momento 16 minutos e 20 segundos, então daqui para frente como o tempo será marcado,  e como falou a colega lei tem que ser cumprida, e vão melhorando o posicionamento; O Vereador Manoel Messias cumprimenta todos os presentes, ouvintes e internautas e diz que faz visitas a farmácia básica periodicamente, sozinho porque faz seu papel de fiscalizador e todas as vezes que foi a medicação existe sim, e quando faltou foi por que para compra desses medicamentos é necessário o processo licitatório, que sem o processo não tem como comprar; Diz ainda o Vereador que não tem dúvidas de que o médico passa a medicação correta, o que não existe é o paciente está com dor de barriga e o médico passar remédio para covid por exemplo; Com relação aos medicamentos que não se encontra na farmácia básica e consta nas farmácias particulares, nada impede que o parlamentar por um ato de humanidade possa dar esse remédio ao paciente que necessita; E diz ainda que a colega não é a pessoa ideal para falar de transparência, porque a pessoa mais escura que houve nesta Casa foi a colega na gestão passada, tudo que essa Casa solicitavam a ela quando secretária de educação nunca enviou, fazia questão de deixar tudo no escuro, e não quer dizer que não deve ter transparência, deve ter sim, e se o portal não foi atualizado deve ter um motivo, o qual será averiguado, e acredita que logo será atualizado; Com relação ao Vereador Clélio, Clélio é uma pessoa que nunca está satisfeito com nada, tudo para ele é ruim, nunca viu uma coisa dessa; Que possa ter calma, paciência, que tudo se resolve e chega onde se quer; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Marco Paulo cumprimenta todos os presentes, ouvintes e internautas e diz que da parte dele não viu agressão por parte do Presidente em sua fala, o que viu foi uma resposta ao requerimento, se foi adequada ou não isso é questão de conversar depois, mais não é aceitável falar de agressão entre colegas; Diz ainda que está feliz, pois agora o jogo começou, e importante que esses embate aconteçam, mais que fiquem aqui no plenário, que não levem para o lado pessoal nenhuma diferença de ideias, pois no final todos estão brigando pelo mesmo proposito, uma Olho d’Água cada vez melhor para o povo e uma cidade mais desenvolvida; E pede que o Presidente possa colocar um relógio em plenário para que cada um possa marcar seu tempo; E esclarece que foi em busca de informações sobre o pagamento da bolsa incentivo aos alunos do EJA que não estão recebendo, e diz a todos que o recurso estão assegurados, e serão pagos o retroativo, assim que todos os alunos estiverem com suas contas correntes abertas; E pede ao Executivo, com o apoio desta Casa para que possam estudar como implantar em Olho d’Água se assim o Prefeito concordar do programa escola 10, que visa integrar estados e municípios em busca de uma retomada que não será fácil para ninguém; Com relação as indicações, são parlamentares e devem indicar,  e como é do conhecimento de todos o programa minha cidade limpa que visa pavimentar as ruas, uma parceria do governo do estado com município; Após amplo discurso, fala do portal da transparência, citado pela colega Sara, informa que as informações relativa aos servidores públicos estão lá, podem averiguar, não sendo justo dizer que o mesmo não tem informações; No mais parabeniza o avanço no combate a pandemia, a volta as aulas; E finaliza dizendo que onde estiver é Olho d’Água das Flores, para onde for levará Olho d’Água em seu coração; Desejando a todos um ótimo final de semana; O Vereador Célio cumprimenta todos e diz que desde o início aqui nunca foi negado informações desde o início, longe dele dizer que foi negado informações seja lá de que for, e acredita muito no valor do diálogo, onde senta, se conversa, se cobra, se mostra a falha seja ela qual for; Parabeniza o colega Clelio pelas indicações ora aprovadas; Parabeniza o Executivo pela forma que está administrando a cidade, uma administração para todos; Parabeniza o secretário Wilson e o colega Dema pelo trabalho frente a secretaria de agricultura, bem como as secretária Isabelle da saúde, e Jozélia da Educação; No mais diz que está a disposição de todos os olhodaguenses para o que precisar; E finaliza desejando a todos um ótimo final de semana; O Vereador José Carlos cumprimenta todos os presentes, ouvintes e internautas e parabeniza todos os moradores do Sitio Bananeiras, em especial os organizadores da festa da Padroeira, festa essa brilhante; Fala das obras do Sitio Cacimba do Gato, obra essa que é um sonho daquela comunidade; E se solidariza com as atitudes do presidente da Casa, onde junto com a mesa está fazendo um ótimo trabalho, e está sempre aberto ao diálogo e a disposição de todos os vereadores; Fala sobre a visita a farmácia básica citada pela colega Sara, onde ele também se dispôs a fazer essa visita, como também fez no mandato passado, coisa que a colega não fez mesmo estado aqui, e que nenhuma reenvidarão feita por eles na gestão passada foi atendida; Parabeniza a Vereadora e Secretária de Educação Jozélia pelo retorno das aulas presencias, com 50% dos alunos, mais com muita dedicação e esforço; Após amplo discurso, deseja a todos um ótimo final de semana; O Vice-Presidente José Carlos assume os trabalhos e passa a palavra ao Vereador Evandro; O mesmo cumprimenta todos os presentes, ouvintes e internautas e fala da importância do vereador visitar as comunidades, de estarem presente junto aos eleitores sempre, onde na oportunidade saberão dos problemas existentes; Diz ainda que o que falta nesta Casa é coerência, em mostrar o que fez quando ocupou determinado cargo, mostre a transparência de sua gestão e cobre o que não se tem, porque a mudança acontece primeiro com sigo mesmo; E o que for trazido em plenário tem que ser discutido e resolvido em plenário; E que de maneira nenhuma quis intimidar alguém, sua forma de falar talvez seja compreendida de forma errada, mais nuca quis humilhar ninguém; Após amplo discurso diz que é importe observar o que está sendo feito e o que não está, que se colocar na balança a gestão do Prefeito Zé Luiz e os 16 anos de gestão do antecessor, com certeza a gestão de Zé Luiz ganha disparado e vamos trabalhar ainda mais; Que o desejo é que essa Casa ande com união, e na hora de cobrar que se cobre e na hora e elogiar que elogie; Com relação as indicações foram encaminhas e cobradas respostas; O Vereador Marco Paulo pede um aparte e diz que é importante lembrar que todas as indicações foram aprovadas por unanimidade dos presentes, em respeito a quem indica, mostrando a união desta Casa; A Vereadora Sara pede um aparte e diz que em nenhum momento falou que as indicações não foram enviadas, sabe da competência, da responsabilidade, e quando o vereador indica está ajudando o Executivo a trabalhar, e que uma indicação não é  uma conquista do vereador e sim da sociedade, e que ninguém aqui torce contra não, até porque se dê errado dá errado para todos, até porque faz parte da mesma sociedade, querem que dê certo para que para eles também de certo, porque quando se torce contra realmente não é humano; Retornando com a palavra o Vereador Evandro diz que está sempre aberto ao diálogo, as discursos, as mudanças, mais as decisões são da mesa; Se desculpa caso magoou algum colega, porque esse não é o seu perfil; E finaliza dizendo que a união prevalece nesta Casa; E encerra desejando a todos um ótimo final de semana; O Vereador Clélio Ramos cumprimenta todos e agradece a aprovação de suas indicações, agradece a forma que foi recebido junto com a colega Sara na farmácia básica, onde ficou satisfeito com a visita, e confessa que se surpreendeu, falhas existes, mais gostou bastante do que viu, estando de parabéns a gestão; Com relação ao seu requerimento não esperava que foi motivo de tanta discursão, que o seu intuito não criar problema, pois graças a Deus está muito bem com a vida, pois Deus é maior e quem tem Deus tem tudo; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Cícero Cruz cumprimenta a mesa, os demais vereadores, público presente, ouvintes e internautas e diz que não costuma muito a falar, pois aprendeu nas escrituras que é melhor ouvir que falar, mais como não é mudo, ficou preocupado quando ouviu a palavra jogo, o jogo vai começar, e se pergunta a favor de quem? Se for a favor do povo será uma benção, mais se for um jogo em benefício próprio estão ferrados, eles e o povo; Diz ainda que são 11 vereadores, escolhido pelo povo, e não adianta se reunir aqui para defender interesses pessoais, ou dizer que um está certo o outro está errado,  o povo é quem precisa de assistência; Fala sobre as indicações dele e de outros colegas sobre o ampliação do cemitério agora sai, que isso é importante para população, e não se torce contra, até porque se o barco naufragar, eles naufragam juntos, porque fazem parte da sociedade; No mais, após amplo discurso, diz que de fato haja o diálogo, porquê todos aqui devem se unir, e todos os embates fiquem em plenário, fora isso são todos amigos; Que Deus abençoe a todos; O Vereador Clemens cumprimenta todos e fala da importância dos debates, pois é para o bem de Olho d’Água das Flores; Diz ainda que há a discordância, mais é para alinha as coisas tanto na Casa, como no Executivo; Com relação de fiscalizar, cobrar, isso faz parte do trabalho do vereador, e ele sempre cobrou e continuará cobrando o melhor para os olhodaguenses; Aprendeu a fazer política servindo ao povo, e buscando na fonte as informações, esse é seu perfil; Que jamais vai se curvar a coisa alguma nesta Casa, buscará sempre fazer o bem a sociedade, porque os bons o povo mantem, os ruins o povo tira; No mais agradece a população de Olho d’Água das Flores, agradece aos moradores do Sitio Bananeira, parabenizando todos desde já pela festa brilhante daquela comunidade; No mais, após amplo discurso diz que está à disposição, que pode contar com ele para o que precisar; E deseja a todos um ótimo final de semana; Para finalizar o Presidente agradece a presença de todos a sessão e “Em nome DEUS e pela grandeza do nosso município, declara encerrada a Sessão da Câmara Municipal”; Na tribuna livre; E, para constar, Eu, Rôsalyn Sátiro de Oliveira - Redatora de atas da Câmara Municipal lavrei a presente ata que será assinada por mim e pelos Vereadores que a aprovam; Sala das Sessões da Casa Legislativa vereador Edson Matias, aos 20 de agosto de 2021. 
